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REQUERIMENTO DE SESSÃO SOLENE 
 
 
 
 

Solicita realização de Sessão Solene para 
prestar homenagem ao BUMBA MEU BOI. 

 
Senhor Presidente, 
 
 

Com fulcro no art. 68, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, venho, 

perante Vossa Excelência, requerer seja realizada Sessão Solene da Câmara dos 

Deputados com o objetivo de prestar homenagem ao BUMBA MEU BOI, no mês 

de junho de 2015. 

 
 
 

Sala das Sessões, em   11   de maio de 2015. 
 
 
 
 
 
 

DEPUTADO HILDO ROCHA 
PMDB/MA 
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Justificativa 
 
 

A comemoração do Bumba Meu Boi, integrante dos festejos juninos,  é uma das 

expressões mais fortes do folclore brasileiro. Com referências africanas, europeias, 

indígenas, promove a fusão do lúdico, do fantástico e do místico,  traduzindo-se 

como legítima expressão do sincretismo religioso desse nosso País.  

 

Especialmente para o Maranhão, o Bumba Meu Boi  representa uma de suas 

maiores expressões culturais, uma vez que o Boi do maranhão foi, ainda em 2011, 

reconhecido como patrimônio cultural pelo Instituto do Patrimônio Histórico e 

Artístico Nacional (IPHAN). A manifestação, no entanto, é igualmente importante 

em todos os estados do Norte e do Nordeste brasileiros e se espalha também em 

estados da região Centro-Oeste e Sudeste, diferenciando, logicamente, em cada 

região, e se utilizando de ritmos, formas de apresentação, indumentárias, 

personagens, instrumentos, adereços e temas diferentes.  

 

O nome dado às várias formas de expressão por vezes se mostra diferente em 

cada estado. Boi-calemba, boi-bumbá, boi de reis, boi-zumbi,  folguedo-do-boi, 

dança-do-boi, boi-de-mourão ou boi-mamão são alguns dos codinomes 

empregados, todos representando os festejos dessa típica manifestação cultural 

brasileira.  

 

Portanto, é para prestigiar tão forte manifestação cultural que se propõe a 

realização de Sessão Solene, em homenagem ao Bumba Meu Boi.  

 

 
 


